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CITTÀ DI SABAUDIA

 COMUNICATO STAMPA
Collegio Geometri e Geometri laureati di Latina, protocollo d’intesa per una crescita professionale 

Protocollo d’Intesa sottoscritto questa mattina tra il Comune di Sabaudia e il Collegio Geometri e 

Geometri laureati di Latina, con l’inserimento per sei mesi di stagisti all’interno dell’Ente pubblico per favorire la crescita dei professionisti del settore.
“Fare crescere i giovani geometri in un contesto come quello di un Ente pubblico è una grande opportunità. L’intesa con il Collegio Geometri di Latina, è l’inizio di una collaborazione importante. Il Comune accoglierà tirocinanti per metterli a conoscenza delle procedure amministrative che serviranno loro anche in una eventuale libera professione". Così il Sindaco di Sabaudia Alberto Mosca dopo la sottoscrizione del Protocollo.
Per il Presidente del Collegio dei Geometri di Latina Antonio D’Angelis, l’accordo segna un fondamentale passo verso la crescita professionale dei giovani geometri: “Una grossa opportunità professionale per i giovani geometri. Non solo a livello di procedure, ma proprio come approccio in un Ente pubblico come il Comune di Sabaudia. Questa esperienza consentirà loro di ampliare le competenze e confrontarsi con la realtà operativa della Pubblica Amministrazione”.
“L’iniziativa ha lo scopo di avvicinare i giovani al mondo del lavoro, rendendo il Comune di Sabaudia un punto di riferimento per la loro formazione”. È il commento dell’Assessore all'Urbanistica di Sabaudia, Vittorio Tomassetti presente alla sottoscrizione del Protocollo d’Intesa.
Alla fine dello stage, ai partecipanti verrà rilasciato attestato di frequenza, oltre alle certificazioni relative alle attività svolte. Documenti che saranno propedeutici alla formalizzazione delle domande di ammissione alla sessione dell’esame di Stato per l'abilitazione all'esercizio della professione di geometra.

Con l'avvio della collaborazione, Sabaudia si propone come modello di inclusione professionale, contribuendo al futuro dei giovani geometri e rafforzando il legame tra formazione e mondo del lavoro.
Sabaudia, 4 febbraio 2025
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